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Restitution organisée des connaissances

Partie A : Définition sous forme de QCM  et QRO

|T| Questions à choix multiples (QCM)

a. a b. b c. d

|~2] Complétons chacun des espaces en pointillées

a. Génération spontanée c. fréquence cardiaque e. secousse musculaire
b. hermatose d. diastole f. Virus Amaril

Partie B : Description et explication des mécanismes de fonctionnement et de dysfonctionne­
ment des organes et appareils

|Tj L’agent pathogène du choléra est le vibrion cholérique
[2] La nécessité de freiner les pertes d’eau c’est pour éviter la déshydratation de l’organisme du malade
[3] proposition de traitement avant de ce rendre à l’hôpital :

• Consommer beaucoup d’eau mélangée de quelque pincé de sel, jus de citron et 5 à 6 morceau 
de sucre.

[S] Une maladie du péril fécal est une maladie qui se transmet à travers la consommation des aliments 
et des boisons souillées par les selles 

[~5~] deux mesures préventive pour éviter le choléra
• le vaccin anti cholérique ;
• Lutter contre les mouches.
• Bien se laver les mains avant et après la sortie des toilettes avec du savon et de l’eau propre
• Bien laver les fruits avant des les consommer et boire de l’eau potable.
• Se laver les mains avec de l’eau propre et du savon avant chaque repas.

Exploitation des documents

1 Annotation de schéma

a. Le plasma sanguin c. Trypanosoma ganbiense
b. Hématie (Globule Rouge) d. leucocytes (globule blanc)

[~j] a. constituant anormal du sang : Trpanosoma ganbiense
b. constituant normaux : leucocytes (globule blanc) et hématies 

|~j~| Schéma annoté de l’élément 3
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[~4] L’individu souffre de la maladie du sommeil ou trypanosomiase.
[~5] L’agent vecteur de cette maladie est la mouche tsé-tsé ou glossine 
|~6~j Cet agent pathogène se peut se trouver aussi dans la lymphe

Restitution organisée des connaissances

Partie A : Définitions sous forme de QCM  et QRO

[T| Questions à choix multiples (QCM) 
a. d b. d

j 2] Complétons les phrases.
a. Plaquettes sanguines b. simulie femelle
d. dentition

c. a

e. :on
c. moustiquaires 
f. crampes

Partie B : Description et explication des mécanismes de fonctionnement et de dysfonctionne­
ment des organes et appareils

[T| a. Deux exercices à faire par le sujet : Inspiration Normale + Inspiration forcée.
b. Quatre organes mis en jeu lors de ce mouvement : les muscles intercostaux ou muscles élévateurs ;

le diaphragme ; les poumons et le plèvre 
j~2~| L’appareil qui permet de mesurer le capacité vitale est : le spiromètre.
[Tj La capacité vitale pulmonaire augmente avec l'âge parce que plus on prend de l’âge plus le volume 

des poumons augmente.
[~4] Les deux formes sous lesquelles les gaz respiratoires sont transportés dans le sang : combinée à 

l’hémoglobine dissoute dans le plasma.
[Ü] Règle d ’hygiène pour l'appareil respiratoire : Éviter le tabac et l’alcool; pratiquer les exercices 

physique et avoir une alimentation saine.
Exploitation des documents.

[T] a. L’organe qui consomme beaucoup de sang est le foie.
b. Par rapport au document, c’est parce que le volume sanguin du foie est plus élevé que les

autres organes. Par ailleurs son débit est supérieur aux autres organes. 
f~2~| Le cœur a pour rôle de pomper le sang dans l’organisme.
[3] Le débit d ’un organe en activité est plus élevé qu’au repos.
[~4~] a. L’organe dont varie très peu est le rein.

b. le débit sanguin ne varie pas trop au niveau des reins parce qu’ils ont le rôle de purifier le sang, 
ils sont en permanance actifs.

|~5~| Calcul du volume de sang expulsé en une journée.

?x
1 battement 
115200

—> 1440min(l jour)
->• 70 ml 
—> x?

80x1440
1

115200battements.

x  = 115200x70 =  8064000m? =  8064/. V = 8 0 6 4  1

W
W

W
.O

RNIF
ORM

ATIO
N.C

OM

WWW.ORNIFORMATION.COM


